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Budai Balázs Transzparens Újságírásért Alapítvány 
 
Tisztelt Budai Balázs, 
 
Ön levélben kereste 2022. szeptember 5-én meg a Magyar Újságírók Országos Szövetségét azzal, hogy 
nemrégiben jelent meg a Telexen, az Indexen és a Qubiton egy cikk, mely egy kutatásra hivatkozva azt állítják, 
hogy a pszichedelikus drogok (főként a varázsgomba) segíthet leszokni az alkoholizmusról.  
 
A hivatkozott tanulmány szerint a pszilocibin segíthet abban, hogy az alkoholproblémákkal küzdő személyek 
ritkábban igyanak. Az ezzel kapcsolatban megjelent magyar cikkek jelentős része a tanulmány eredményét 
tényként közölte: véleményünk szerint a témában egyáltalán nem jártas személy egyszeri olvasat után azt a 
következtetést fogja levonni, hogy ha alkoholproblémáid vannak, fogyassz varázsgombát (pszilocibint) és 
kevesebbet fogsz inni, sőt még akár fel is hagysz majd ezzel a kellemetlen függőséggel. 
 
Az Ön további tájékoztatása szerint az eredeti cikk 76 oldalas melléklete azonban tartalmazza a vizsgálat 
protokollját, ami részletesen közli, hogy a kísérletben résztvevő személyeket nagyon alaposan szűrték, 
felügyelték és nyomon követték. Tizenöt pontban gyűjtötték össze azon egészségügyi problémák csoportjait, 
melyek automatikus kizárást jelentettek a programból, a pszilocibint nagyon szigorú szabályoknak megfelelően 
állították elő egy erre a célra felkészült laboratóriumban, és a kezelés napján a gyógyszerész analitikai mérleget 
használva mérte ki személyenként a pontos adagot és kapszulás formában adagolták azt. Egy alkalom 8 órán 
keresztül zajlott orvosok, pszichiáterek szigorú felügyelete mellett, nyugodt körülmények között (tehát nem otthoni 
drogfogyasztásról volt szó). 
 
Az Ön véleménye szerint „nagy veszélye lehet annak, ha ezen tényezőket nem említik meg a kutatásról írt 
cikkekben, ugyanis azt a hamis üzenetet közvetíthetik, hogy pusztán a varázsgomba használatával van esély 
felgyógyulni az alkoholizmusból. Ez félrevezetheti az elkeseredett alkoholistát és veszélybe sodorhatja a 
potenciális szerhasználót.” 
 
Ön hivatkozik a MÚOSZ etikai kódexének 2.4.3. pontjára, amely szerint “az újságírói etikába ütköző 
cselekedetnek minősül, ha a média munkatársa akár a közszolgálati, akár a kereskedelmi médiában a 
fogyasztókat, az olvasókat, a nézőket, vagy a hallgatókat bármely termék vagy szolgáltatás kelendőségének 
fokozása érdekében bármilyen módon megtéveszti – ez vonatkozik a hamis tájékoztatásra és a burkolt reklámra 
egyaránt”.  
 
Az újságíró szövetséghez intézett kérdésében érdeklődik, hogy a MÚOSZ tervez-e lépéseket tenni, azokkal a 
portálokkal és újságírókkal szemben, akik hiányos tájékoztatással ösztönzik olvasóikat illegális szerek 
fogyasztására? Fogja-e az etikai bizottság vizsgálni a kérdéses írásokat? 
 
Válaszul az alábbiakról tájékozatom: 
 
A Magyar Újságírók Országos Szövetsége intézményes keretek között nem tervez válaszlépéseket az Ön által 
felvetett problémakörre. Egy, vagy több kifogásolható, vagy etikai vétség gyanúját keltő anyag vizsgálata a 
szövetségtől vezetésétől független Etikai Bizottság feladata. 
   
A jelzett anyagok egy kutatás eredményeit ismertetik – az ismertető a hivatkozott anyagok másolati tényközlése. 
Egyetlen szerkesztőség sem kötelezhető arra, hogy egy átvett anyaghoz kritkai megjegyzéseket fűzzön, vagy 
annak bírálatára külön szakértőt kérjen fel.  
 
Az Ön által történt megkeresés nem jelent felkérést a jelzett anyagok etikai vizsgálatára. Amennyiben Ön úgy 
látja, hogy az Ön által felsorolt médiumok etikai vétséget követtek el, kezdeményezze az Etikai Bizottság, 
vonatkozó eljárását. 
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